



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ,
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ

Ξάνθη 24-5-2024
Αρ. πρωτ.: 306

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ, ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ,
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ

ΣΧΟΛΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΞΑΝΘΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Νεάπολη Ξάνθης
Τ.Κ. 67133 - Ξάνθη
Πληροφορίες: Ζαφειρούλα Κοτσάκη
Τηλέφωνο: 2541077465-64-66
e-mail: giekxant@sch.gr
Ιστοσελίδα: <https://blogs.sch.gr/iekxanth/>

ΠΡΟΣ: ΜΜΕ

Δελτίο Τύπου της Σ.Α.Ε.Κ. Ξάνθης για ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ με την Ισπανία

Τη Δευτέρα και την Τρίτη, 13 και 14 Μαΐου 2024 στη Σχολή Ανώτερη Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Ξάνθης (πρώην Δ.Ι.Ε.Κ. Ξάνθης) του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) φιλοξενήθηκε μια σημαντική δράση εξωστρέφειας και συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και της Ισπανίας. Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, η Σ.Α.Ε.Κ. υποδέχτηκε δύο εκπαιδευτικούς επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης από το σχολείο IES MARÍA ZAMBRANO που βρίσκεται στη Μάλαγα της Ισπανίας.

Η εκπαιδευτικός κα. María Elena Alguacil Conde διδάσκει στον τομέα της Οικονομίας, Εμπόριο και Μάρκετινγκ. Σκοπός της κινητικότητάς της μέσω του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+ ήταν η ανταλλαγή εμπειριών σε σχέδια διεθνοποίησης, η γνώση και η επικοινωνία των προγραμμάτων σπουδών και των διαφορετικών διδασκαλιών στο Εμπόριο και το Marketing στις δύο χώρες, την Ισπανία και την Ελλάδα, η γνώση της εμπορικής και επιχειρηματικής δομής της Ελλάδας με εκπαιδευτικό προσανατολισμό και η διαχείριση μιας σχολής επιχειρήσεων.

Ο εκπαιδευτικός κ. Víctor Manuel Moreno Parra διδάσκει στον τομέα της Φιλοξενίας και του Τουρισμού, μαθήματα Μαγειρικής και Γαστρονομίας. Οι στόχοι της επίσκεψής του με το σχέδιο Erasmus+ ήταν, η γνώση και η ανταλλαγή εμπειριών από ευρωπαϊκά προγράμματα και projects, η γνώση των προγραμμάτων σπουδών Μαγειρικής και Τουριστικών επαγγελμάτων από ένα αντίστοιχο σχολείο μιας άλλης χώρας, της Ελλάδας, η γνώση διαφορετικών μεθόδων και τεχνικών διδασκαλίας, η επικοινωνία της κουλτούρας και της γαστρονομία των δύο χωρών, της Ισπανίας και της Ελλάδας και η διδακτική διαχείριση μιας κουζίνας στον τομέα της φιλοξενία στην εκπαίδευση.

Τους φιλοξενούμενους εγκάρδια υποδέχθηκε και καλωσόρισε στον χώρο της Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Ξάνθης, η διευθύντρια κα. Ζαφειρούλα Κοτσάκη. Ακολούθησε ξενάγηση στους χώρους διοίκησης, στις αίθουσες διδασκαλίας και στα εργαστήρια των ειδικοτήτων της Σ.Α.Ε.Κ., ενώπιον ενός ένθερμου κοινού αποτελούμενου από τις σπουδάστριες και τους σπουδαστές της σχολής και τις εκπαιδεύτριες και τους εκπαιδευτές τους.

Πραγματοποιήθηκε παρουσίαση του ισπανικού σχολείου IES MARÍA ZAMBRANO, των εκπαιδευτικών συστημάτων της Ελλάδος και της Ισπανίας, παρουσίαση της δομής και της λειτουργίας της Σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Ξάνθης του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και επικοινωνία των σχεδίων διεθνοποίησης που υλοποίησαν τα δύο σχολεία.

Το πρόγραμμα της κινητικότητας επίσης περιείχε, παρακολούθηση διδασκαλίας και μελέτη των μεθόδων και τεχνικών που χρησιμοποιούνται στην ειδικότητα Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας και μια εκπαιδευτική επίσκεψη στο οινοποιείο Anatolikos Vineyards της εταιρίας του Σάκη Νικολαΐδη.

Τη δεύτερη ημέρα οι φιλοξενούμενοι ξεναγήθηκαν στο συστεγαζόμενο με τη Σ.Α.Ε.Κ. Ξάνθης πρωινό σχολείο, το Πρότυπο ΕΠΑ.Λ. (Π.ΕΠΑ.Λ.) Ξάνθης και συνομήλυσαν τόσο με τη διεύθυνση, όσο και με τους συναδέλφους εκπαιδευτικούς.

Στη συνέχεια, οι Ισπανοί εκπαιδευτικοί συνοδευόμενοι από τη διευθύντρια κα. Ζαφειρούλα Κοτσάκη, πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στη Δημοτική Αγορά της Ξάνθης και στη Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.) Ξάνθης της ΔΥ.ΠΑ., στην οποία λειτουργεί η ειδικότητας Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης.

Το πρόγραμμα της κινητικότητας πλαισιώθηκε με στάσεις γευσιγνωσίας, με ξεναγήσεις τόσο στα σημαντικά αξιοθέατα της πόλης της Ξάνθης όσο και σε περιοχές με πλούσιο αρχαιολογικό και εξαιρετικό γεωφυσικό κάλος του Νομού μας. Εκ μέρους της Δημοτικής Περιφέρειας Ξάνθης, επιδόθηκε στους φιλοξενούμενούς μας αναμνηστικό έντυπο και ηλεκτρονικό υλικό της πολιτιστικής κληρονομιά της Ξάνθης, με όλα τα μνημεία και τις ομορφιές της.

Με την ολοκλήρωση όλων των δραστηριοτήτων της κινητικότητας, σημαντική στιγμή αυτής της ευρωπαϊκής συνεργασίας Erasmus+ αποτέλεσε η απονομή των Πιστοποιητικών στους Ισπανούς εκπαιδευτικούς από την κα. Ζαφειρούλα Κοτσάκη, διευθύντρια της Σ.Α.Ε.Κ. Ξάνθης.

Υπεύθυνη οργάνωσης, συντονισμού και υλοποίησης αυτού του ευρωπαϊκού προγράμματος συνεργασίας Erasmus+ εκ μέρους της Ελλάδας, ήταν η διευθύντρια της Σ.Α.Ε.Κ. Ξάνθης (Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.), κα Ζαφειρούλα Κοτσάκη, ενώ στην υλοποίησή του συμμετείχαν το προσωπικό της διεύθυνσης της Σ.Α.Ε.Κ., η εκπαιδύτρια κα. Γεωργία Παραστατίδου οι καταρτιζόμενες/οι της ειδικότητας Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας και η διεύθυνση της ΣΑΕΚ Ξάνθης (ΔΥ.ΠΑ) μαζί με τις εκπαιδύτριες και τις/τους καταρτιζόμενες/ους της ειδικότητας Τεχνικός Μαγειρικής Τέχνης – Αρχιμάγειρας (Chef).

Το πρόγραμμα Erasmus+ επιχορηγείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ενημέρωση και πλούσιο φωτογραφικό υλικό αυτής της συνεργασίας Erasmus+ καταχωρήθηκε στην ιστοσελίδα της Σ.Α.Ε.Κ. Ξάνθης: <https://blogs.sch.gr/iekxanth/anakoinoseis/exostreifeia-draseis/erasmus-2022-1-es01-ka121-vet-000065739/>

Εκ μέρους της Σ.Α.Ε.Κ. Ξάνθης

